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POLITIKAI NAPILA 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Strada Minorítilor (v. Minorita- 
ucca 2.) Teleton szám: 11-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lek 
félévre 300 lej, negyedévre 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az ak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szó2 le 
Vastagabb betüvel .e...... 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Nyilafkoszaf . 
A „Brassói Lapok" szeptember I a 

12.i azátnaban , nzt ija hogy a a . 
i Mai Világot dr. Fildermann meg- .s e. - . 

z4sárolta Rados Mórictól és hogy a I é é E se II í bb 
aviég ezenta mitazunan EZÖnlésémek mem allja ió e 

hivatalos magyar nyelvü orgánuma . 

z tját a liberál t e 1o miogy a közlés teljesen légből II ] a I er IS alr 

t . . z . . d0iyasi romlását idezze ső, a A liberális párt vezérei hüségüket és lojálitásukat 
r rassói Lapok" ellen pert inditok. : s a izayunosság tejékgatatásara nyilvánitották a Koronmna irámt Uj programja lesz 
: peng annyit, hogy. egyar a pártnak, melymek elveit Duca, Inculeti 

A e nokrata írakctója alapítolt és Tataresem fektetik irásba párt demokrata frakciója alapitotta, 

t mint a Brassói. Lapok irja, mint (Bukarest.) Bratianu Vintila elnök- és loyalitását nyilvánitja a korona , tart és szeptember 30 án a párt 
' hogy iyen mines js. A lapot ár. letével tegnap tanácskoztak a libe- iránt vezetősége ujabb gyülésen fogja 
1 Kádar Inte Darvas unon és ados rális párt vezetői a párt ujabban II. A külföldi tökével szemben a a programot végleges formába 

Mór al tól ao kokból elfoglalandó magatartása felett. A legteljesebb együttmüködés elvét önteni. . 
! a ele Etiol á három urtól vettem tanácskozáson, amely a késő esti foglalják el és semmiféle akadályt Politikai körökben nagy szenzá- 

kiv t-- mint tulajdonos ez év órákig tartott, a különböző párt- nem görditenek a külföldi tőke be- ciót keltett a liberalis vezérek uj 
t én Aban a la és afelett Problémák kerültek megbeszélésre jövetele elé. állásfoglalása, amely tökéletesen 
. juntus kizáróf os joggal én és a jelenlevők között egységes ál- III. A liberális párt uj programot fedi azokat a kivánalmakat, ame- 
z elle lkezem elte rán való és láspont jutott kifejezésre. Bratianu készit, amely alkalmas legyen arra, lyeket a király támasztott a liberá- 
,. Teldenelézüs rá lon a Brassói Vintila konciliáns magatartást tanu- hogy az ország lakosságának min- lis párttal szemben. Politikai körök- 

oknak az az áiltása hogy Rados sitott és honorálta a párt alvezérei. den rétegét kielégitse. lben most még nagyobb érdeklődés- 
á le serezte volna me lapot. nek álláspontját a külföldi tőke és Az uj program elkészitésével Duca, sel várják Duca audienciáját, mely- 
v y adta volna azt el elermeei a belpolitikai kérdések tekintetében. Inculeti és Tatarescu volt miniszte- nek időpontját szeptember 18-ára 

a Mai Világ nem árucikk. A liberális vezérek értekezletén reket bizták meg, kiknek munkáju- tüzte ki a király, másnap pedig 
DA i ók lapit ák. tottak f a következő határozati javaslatot kat szeptember 25 ig kell befejez- Saveanu liberális vezért fogadja 
ég olat a kovtták tartott keltalni hozták : niök. Szeptember 25-ig min- Öfelsége. 

át a lapot, hogy az a demokratikus I. A liberális párt teljes hüségét den megyei pártszervezet gyülést 
haladás és a kisebbségi jogok har- : E ga 

a cosa és védelmezője lesz és az is 1 s e nagstagatal helyek innország 
marad. ; I00 ! j0 Hefie IIII elyére Norvégia, Kanada helye 

nt Kolozsvár, 1980. szeptember 14. z otzik és Gzbapyére Gautemala 
r- pa elegátusai kerülne e a népszö- Wojticzky-Kelemen Gyula rend helvreállitásár 1 égi : vetségi tanácsba, 
n, a Mai Világ felelős szerkesztője A ! 

; ., ogy a Jancsekiang folyó partvidé- nek alattv né gyon k . A technika irontjáról... kén a vörös hordák miatt a helyzet biztonságát. 8Sok külföldi a hajókra a Középeurópai Agrárállamok együtt 
Á (London.) Tokióból jelentik, ho továbbra is bizonytalan. Az idegen menekült s már napok óta ott tar- működésének kérdése a, a japán tengeren egy hollani hj hatalmak hadihajóiból álló egyik tózkodik. A lapok szerint Wei Hai (Genf.) A lapok élénk figyelem- 

japán gőzössel összeütközött. Mind- flottila a vörösök által elhelyezett Weiből ujabb angol hadihajókat mel kisérik azokat a megbeszélé- a két hajó sulyosan megrongálódott s a hajózást veszélyeztető aknákat rendeltek délre a hatalmak flottá- seket, amelyek a kisantant fődele- 
de be tudtak futni a kikötőbe. A ka: keresi a folyón, a többiek őrszolgá- jának megerősitésére. gátusai és Bethlen magyar minisz- 

t rambolnál a legénység négy embere .zmmoo neük kozött folynak 

életét vesztette, tizenötön megsebe- es .. ethlen informálni akarta magát sültek. g A pénzügyminiszfer elrendelfe személyesen is a közep es kelst 
7 .. ; i m rá ké - tleósa éllamban Mescz az adóalanyok üldözéséf i vallot felfogasától mort mu 

ocsit elütö i é . ...... beavatott helyről közölték, a szom- két első koeja otonya s (BUKAREST) A pénsügyminisztérium a péneügyigaega: boavatott helyről közölték a a ják ocsija kisiklott. A gé 
e E n kocsi utasai J lott A gep tóságokhoz drákói rendeletet intézett, emelyben kötelezővé teszi determináini a jövőbeli magyaror- 

o- szörnyethal közámszerint negyen, kinyomozását és üldözését azoknak, akik öt év óta bármilyen szági külpolitika irányvonalát 
2 Htak, ürügy alatt kibujtak az adófizetés kötelezettsége alól. ellal Az Agsociated P lent / ; A lapok szerint a kisantant kö- nebraskai W h ress jelenti a A pénzügyminisztérium utasitása széles körben vissza- ökb p ko szenvvel " dták 
I- transzkonti ahhooból, hogy egy tetszést keltett, mert a rendelkesés végrehajtása sok vissza- Tokben rokonszenyvel foga n manszkontinentális uton levő katonai élésre adhat alkalmat. Bethlen közeledését, mert itt is az 
s pepülőgép a város közelében lezu- .......zztt a felfogás alakult ki, hogy gazda- ant. Két pilóta életét vesztette. sági kényszerüség diktálja az egy- i A - ey . s..Az... másra útalt középeurópai agrár- 

; szovi T IIII fősőről államok gazdasági együttmüködését. 
i raglel rendszeresíti a légi I Sanr-vidék feljes K l Curtius és Bethlen tárgyalásai lorgalmali Transzszibériában ő Z elsősorban a közép- és keleteurópai 
et verlin) A szovjet a transzszibériai űl V eSZ0Ve í agréthelyzet körtforostak Bethlen halon rendszeresiteni akarja a légi novemberben hivatalos látogatást 

forgalmat ezért Eekener dr. moszzk- (Genf.) A népszövetségi tanács [ adott kifejezést, hogy a szolgálat tesz Berlinbe. 
I, ft tartózkodása alatt tárgyalások péntek délutáni ülésén vita nélkül tevők számának megkevesbedése Legujabb jelentes szerint Bethlen 

ő ytak orosz illetékes körök és a egyhangulag elfogadták Scialoia ! nem fog arra birni a Saar-területen péntek délután Fiandin francia ke- ant Zeppelin parancsnoka között olasz delegátus, előadó javaslatát a egyeseket, hogy a vasuti közlekedés reskedelmi miniszterrel folytatott 
épi an az irányban, hogy a léghajó- saar-vidéki vasutbiztositó osztagok biztonsága ellen merényleteket kö- megbeszélést, majd ntána van 

mivek épitsenek a szovjet ré- visszarendeléséről. A szolgálatot vessenek el. Eervekland holland mintezterelnők. 
transzszibériai utra alkal- helyi csendőrség veszi át. Curtius t. el tárgyalt. A tanácsülés miatt 

k. ues léghajót. A léghajón három és Briand a döntés előtt egészen Kis államok előretőrése Hendersonnal nem találkozhatott s 
hafez műszaki vezető Friedrichs- rövid bejelentéseket tettek. Curtius a Népszővetségben ezért ezt a találkozást ma dél- 

k taenbe 1s jött s megérkezésük óta hangoztatta, hogy a határozat a Népszövetségi körökben elterjedt utánra halasztották el. Az esti órák- 
xsez alnak a léghajómüvek igazga- saar-vidéki lakosság régi kivánsága, hirek szerint a szeptember 17-én ban a magyar miniszterelnök Briand 4 gával a léghajóépités feltételeiről. betöltésre kerülő nem állandó ta- Briand Pedig annak a reményének francia külügyminisztert kereste fel. 



Puümn 

tik Pünkösti Ádámot 
(Kolozsvár.) A fiatal egzaltált lelkü ljelentették. Ott azt, hogy az éjjel 

öngyilkos gyerekembert, Pünkösti 
Adámot ma, szombaton délután 4 
órakor temetik a Magyar-utca 61. 
számu házbal. Az egész ház gyász- 
drapériába huzva. A ravatal mel- 
lett egy megtört szivü anya zokog, 
aki két fia közül a kisebbet vesz. 
tette el. A legkisebb gyerek min- 
dig a legkedvesebb, de ki lát az 
anya szivébe, hogy melyiket sze- 
reti jobban. Pünkösti Adámot és 
Pált is nagyon szerette az édes- 
anyjuk és az anya rajongása rend- 
szerint nem elég fegyelmező erő 
arra, hogy két eleven fiut, plane, 
ha egyik egzaltált, szigorua kordába 
tartsa. Az öngyilkossági ügyben 
most a család is megszólal és a 
következőket mondja. 

Hogyan is áll a vagyon 
ügye 

A Pünkösti család közismerten 
vagyonos. Ez a vagyon azonban a 
tiszteletreméltó Bagaméri családtól 
ered és all a Magyar utcsi értékes 
házból, a brétfüi szőlőből és az 
özvegy uzoni örökségéből, ami szán- 
tóföld. A vagyon értéke pontos 
megállapitás szerint 3 milliót meg- 
halad. A vagyon felerésze az öz- 
vegy tulajdona, fele részben pedig 
egyenlő arányban megosztva a két 
fiué volt. A fiuk édesátyja a refor- 
mátus egyház főszámvevője volt és 
a háboru alatt, mint tartalékos hon- 
védszázados szolgált. 

Különösen egzaltált egyéniség 
volt az öngyilkos 
- Nyakas, makacs fiu volt Adám 

- meondja a fiu nagybátyja, az 
uzoni nagytiszteletü ur -, bántotta 
az is, hogy az érettségi vizsgán is 
megbukott. Rukán lehetett a fiura 
hatni, a komoly szó sikertelenül 
siklott le róla. Ha otthon kellemet- 
lensége volt, akkor mindig öngyil- 
kossággal fenyegetőzött, de ezt csak 
most váltotta be. 

Mi történt két héttel ezelőtt 
a Brétiüben 

- Ma kéthete valami differenciái 
támadtak otthon s azzal rohant el 
a brétfüi szőlőbe, hogy öngyilkos 
lesz. A család utána ment, de ezek 
kérése ellenéreis künt maradt, csak 
azt kivánta, hogy a menyasszonyát 
küldjék ki hozzá. A család igy tett. 
A menyasszonyt kivitték a fiuhoz, 
aki aztán estére hazatért s nem 
kisérelt meg öngyilkosságot. 

Fantasztikus történetekben 
ugy állitotta be magát, 
hogy mindenki üldőzi 

Panaszkodni Pünkösti Adám min 
dig a menyasszonyához járt. Ott 
mesélte el, hogy kémkedésért fel- 

Corsó filmszinház 

i a Brétfüben megtámadiák, de ő 
nem ijedt meg és a támadóit re- 
volverrel verte vissza. A fiatalem- 
ber hősködése volt ez. Az eg- 
zaltált lélek robbbanásai, a nő előtti 
tetszésért. A fiu diákkorában is tul- 

di 
Mit tartalmaz a két hátrahagyoit levél? - Az öngyilkos fiatalember 
állandóan fantasztikus mesékkel rémitette menyasszonyat is - Hónapok 
óta foglalkozott az öngyilkosság tervével - Ma 

ládis 

délután 4 órakor teme- 

ideges volt. Az unitárius gáimnázium 
tanulója. Igen sok baja volt vele a 
tanárainak is, sőt egy esetben ko- 
moly ad andiendum verbum rakerült, 
mert egyik tanárjához hozzávágta 
a tintatartót. 

Két levél... 
Egyiket az édes anyjához irta: 

Drága jó Anyám és Pali! Bocsás 
satok meg, hogy fájdalmat okozok 
nektek. Máskép nem tehettem, nem 
tudtam elviselni, hogy másé legyen 
az, akit szeretek. Ne feledjetek Soha 
el. Csókollak benneteket, Ádám. 

A másik levél Sz. Margitkának 
szól, amelyben elbucsuzik tőle, sze- 
mére veti, hogy más fiukkal is sé 
tál, de azért megbocsát, mert mind 
halálig szerette. 

Ebben a levélben inkább a gye 

ösziköfötfujdonságaink megérkeszíek 

Ma délután a református egyház 
szertartása szerint temetik Pünkösti 
Ádámot, akit a sirba kisér egy sze- 

mély fájdalma. A vagyonos fin ko- 
rán elveszti apját, önálló akar lenni. 
Nem lehet birni vele. Idegeit 

megöli az iskola, nem tür maga fe. 
j lett fegyelmet, önmagát sem tudja 
vezetni az ifjuság számára ivelő 
uton. Inkább megállt, hogy egy sir 
domb torlaszolja el előle az életet. 

Gyönyörü kötött EWeed costümök és ruhák 
Harisnyák ésfehérnemüek nagy választékban 

„HERCULES' 
CSERNOWITZI GYÁR LERAKAT 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 13. sz. 

Ujabb Sarminc napra Gosszab- 
Dilofták meg a Timisiana-ügy 

vádlotfíjain ak vizsgálaiti 
fogs ágát 

zerdán döni az ifélőtábla Oprea, Arzenovici 
és Mérő Rezső szabadiábraelyezése feleíff 
(Kolozsvár.) Péntek délben hir- 

dette ki a kolozsvári törvényszék 
első szekciójának Varnav-tanácsa 

eLU 

Fiókjai:Dej, Dicicsanmartin, Alba-lulia 
Taárgul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, 
Dicsőszentmárton, Gyulatehérvár, Maros- 
vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és 
Udvarhelymegyei Takarekpénztár Rt., 

Minden bankügyletet legelőnyösebben 

Carmen meozogó 

döntését a Timisiana ügy vádlottai 
ügyében. A törvényszék harminc 
napra ujból meghesszabbitotta a 

ozsvari Fakarekpemztar es 
Hitelbank Részvénytársasá

g 
KOoLOzZSsSvÁR ; 

PATA UNIR No.7. mHÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 7. 

metéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 
felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó kölcsömöket nyujt 

Saját tökéi 
145 millió lei 

Affiliált intézetei: Torda aranyosvármegyei Takarékpénztar Rt., Turda (Torda), 
Takarékpénztár Rt, Aiud (Nagyenved), 

; Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur 
(Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel Rt. Reghin (Szászrégen), 

NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), SzamosujváriHitelbankRt. Gherla (Szamosujvár) 

végez. :: Áruraktárai a vasut melleti. 

Uraamiaa 

rek, mintaszerelmes hős szólal meg. 

gény édesanya, testvér és rokonság 

Cluj-Kolozsvár, szeptember14 

vádlottak vizsgálati fogsági 
döntés indokolása szerint aze 

. t azért kel lett a vádlottak vizsgálati fogsáya, 
meghosszabbitani, mert szabadjaat 
helyezésük esetéű befolyásolhatut 
a tanukat és esetleg megszökhet 

nének. Az ellen, hogy a Vádiot. kat kaució mellett szabadlábra 1 
lyezzék, a törvényszéknek nincs g 
fogása. 
A törvényszék döntése ellen vádlottak és védőik az itélőtan 

hoz felebbeztek, amely valószinüleg 
szerdán dönt, a jelek szerint z 
badlábra helyezésük mellett. * 

A vese, hólyag, epe és gyomor. 
bántalmak egyetlen l 
gyógyszere a hires paptamási 

Üdit! Gyégyit! 
Kapható mindenütt! 

Főlerakat Clujon: Goldmann 
Izsák, Piata Mihai Viteazul 15 

s z z Országos árvanap 
Szeptember hó 14 én az Erdélyi 

Zsidó Arvagondozó, a népjóléti mi- 
nisztérium külön e célra kibocsájiott 
engedélye alapján, utcai gyüjtést 
rendez a következő városokban. 
Gyulafehérvár, Beszterce, Dés,N agy- 
várad, Marosvásárhely, forda, Zilah. 
Szeptember 18 án Kolozsváron és 
szeptember 21 én Szatmáron. Az 
árvagondozó szervezet csaknem egy 
évtizede dolgozik ezen országrész 
szociális szükségleteinek kielégiítese 
érdekében. Tevékenységének külö- 
nösen a fiatal leányok és fiuk ne- 
velésének programszerü vezetésében 
s e célt szolgáló intézmények ala. 
pitásában és fejlesztésében van jelen- 
tősége a társadalom szempontjából. 

Elhalasztották a hitves- 
gyilkossággal vádolt gazda 

perének tárgyalását 
(Kolozsvár.) A kolozsvári törvény- 

szék Miculesca tanácselnök elnök- 
letével péntekre tüzte ki az utóbbi 
évek egyik legszenzációsabb bün- 
ügyének, a bánffydongói feleség- 
gyilkos gazda perének fárgyalását. 
Stan Aurelt, a vádlottat, szuronyos 
őr vezette fel a tárgyalóterembe. 
Az egykori délceg parasztgazdából 
megrokkant, öreg ember lett a fog- 
házban, de azért állhatatosan kitart 
a tagadás mellett. A törvényszék 
a tárgyalásra huszonöt tanut idézett 
meg a faluból, akik valamennyien 
megjelentek, azonban a tárgyalást 

mégsem lehetett megtartani, mert 
dr. Hosszu törvényszéki orvosszak- 
értő, akinek pedig perdöntő fontos- 
ságu a tanuságtétele, elutazott a 
városról és igy Bireescn ügyész a 
tárgyalás elnapolását kérte. A tör- 
vényszék a tárgyalást nyolc nappal 
halasztotta el. 

ovoazaosa 

Dr. Farkas Mózes cipőkon- 
centrációja előtt olcsóbb lett a 
cipő. Látogatás Zita királynőnél 
Az Erdélyi Földhitelintézet és a 
Gyárfás László-féle kozmetika és 
más érdekes cikkek olvashatók az 
Erdélyi Futár friss számában. Az 
Erdélyi Futár minden ujságbódénál 
kapható. 

Select mozgó 
Nagy premier! 

A csók 
Gyönyörü hangos, zenés film 

fősz.: Greta Garbe 
Conrad Nagel, Robert Ames 

Ezenkivül: Burleszk 
és a legujabb Journal 

2 szenzáció 18 felv. 

I. Rejifelmes éjszaka 
10 felv. dráma. Fősz : Harry Piel 

H. Hogyan mennek 
férjöez a lányok 

8 felv. vigjáték 

fősz.: Clive Brook, Patsy Ruth Miller, 

Szenzációs uj műsor 

Szent Lajos hidju 
Német nyelvü beszélő iilm 

Különleges rendezésü dráma 

fősz.: Lily Damita, Don Álvarado, 
Rguel Torres George O'Hara 

George Alexander, Hans Junkermann 

és a legujabb Journal 

szerelmi kemeő 
Hangos, zenélő és beszélő ilm ének 

és táncbetétekkel 
fősz.: Lilian Harvey, Willy Fritsch 

Müsoron kivül: 

Hangos pótkép 

A 

„ LITHYNIA"-gyógyviz 

.
 

Nem 
másc 
misz 

táros 
tosit: 
sziro 
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Tifokzaifos 

HMA ELAS 
zmszeneees zcozaa 

a vasufasokait az „Europa" 
bizfosifófársaság 

Ffegyelmir indifottak föbb pvasufi pénziáros ellen, akik nem eléggé erőszakos módon fukmáliák ra az utazóközönségre a vasufi jegyet megdrágitfó bizfositási bélyegeket - 
állam a kezébe ezf a kifün 

Degye asz 
ő üzlefet, amely épenfe százmil- 

mmiókal 6aji, ellenszolgálíatás nélkül 
(Kolozsvár.) Az Huropa Podgyász 

Vasuti Baleset Biztositótársaság is- 
mét hallat magáról, és még pedig 
furcsa körülmények között. Ez a 
vállalat monopóliumot szerzett a 
vonattól, hogy csak ő biztosithatja 
a vonaton utazók életét és még 
pedig oly módon, hogy a vasuti 
jegyre egy kis bélyeget ragasztanak, 
melyért jónenány lejt számitanak 
hozzá a jegy árához, mert a leg- 
több utasnak meg sem mondják, 
hogy ő biztositva van. Eddig nem 
igen tudtunk róla, hogy ez a tár- 
saság valakinek fizetett volna, de 
azt tudtuk, hogy 

egy időben a vasutasokat kötelez- 
ték, hogy rátukmálják erőszakkal 
a biztosítási bélyegeket az utasokra. 

Az utasokkal történt sorozatos 
botrányok, - ugyanis voltak vas- 
uti pénztárosok, akik nem akartak az 
utasoknak jegyet adni, ha tiltakoztak 
a jegyet drágitó biztositási bélyeg 
feldáragasztása ellen, - végre is oda- 
vezettek, hogy a sajtó sorozatos 
cikkekben tiltakozott a biztositótár- 
saság önkényeskedése ellen és a 
közvélemény hatása alatt, 

végre betiltották, hogy a társaság 
erőszakkal tukmálja rá a biztosítási 

bélyegeket az utasokra. 

Nehány hónapig tényleg rend is 
volt e tekintetben és az ntasokat 
nem molesztálták többe. Most nem 
füdni, hogy milyen körülmények 
között 

az Europa biztositótársaság uj és 
titokzatos hatalomhoz jutott. 

Nemrégiben az összes vasuti állo- 
mások főnökei körrendeletet kaptak, 
miszerint hivják fel a vasuti pénz- 
tárosok figyelmét arra, bogy a biz- tositási jegyek eladását jobban for- 
szirozzák. 
Az Europa biztositó hatalma azon- 

ban ennél sokkal tovább terjed. 
Tudunk esetekről, hogy 

a biztosítótársaság ágenseivel ligyel- 
lelle a vasuti pénztárosokal és ahol 
ugy látták, hogy a vasuti pénztáros 
Dem eléggé agresszíven tukmálja rá 
az utlazóközönségre a biztositási 
bélyegeket, leljelentést feltek a pénz- láros ellen, akik ellen legyelmi 

eljárás indult meg. smmemmarem 

Komjátszeehy-élteremben 
alen Motilor 20, szám 

miékezdődtek a disznótórok és hal- 
vek, állandó étkezésnél nagy ked- 
elmény. Társaságok részére külön 
deisógek lefog alhatók, Feltünő olcsó 
rak. - Minden este Szentkirályi 

Aladár zenekara muzsikál. 
Sziíves tudomásul Momjátszeghy. 

! ison Erdélyben elsőnek berende- 
x e et xélő filmszinháx 

.. 

végzett. 

Vajjon mi cimen figyeltethet meg 
egy magántársaság állami tisztvise- 
lőket és mi jogon inditanak a tár- 
saság érdekében fegyelmi eljárást 
állami tisztviselők ellen, akik nem 
a társaságtól, hanem az államtól 
kapják a fizetésüket ? 
Ez a társaság, hogy csak egy 

példát emlitsünk, 

Kolozsváron havi 150-180 ezer 
lejt inkasszál az utazóközönségtől 
a biztosítási bélyegből befolyt ösz- 
szegekből és ezéri a pénzéri semmi 

- ellenszolgáltatást nem ad. 
Szerény számitás szerint ez az ösz- 
szeg, amit az Europa a romániai 
utazóközönség zsebéből minden el- 
lenszolgáltatás nélkül kihuz, évente 
legalább kétszázmillió lejre rughat. 

Vajjon miféle titokzatos erők áll- 
hatnak az Europa társaság mögött, 
hogy 
Tudtunkkal n 

MARTONEFY GYUuLA V 
szücs és szőrme üzletét 
(azelőtt Mártonify Test- 
vérek) a ClujPiataUnirii 
20. sz. alól, Str. Mamoran- 
dului (Unió-u.) 6. sz alá 

HELYEZTE ÁT 

ilyen óriási hatalma van? 
em a jelenlegi kormány 

özel félmillló ember részvételével temelték el 

adott monopóliumot az Europa tár- 
saságnak és igy 

semmi oka sem lehet arra, hogy 
ezt az utasokat molesztáló és egy 
magánlársaság zsebeit ellenszolgál- 
tatás nélkül gazdagitó terhet fo- 

vábbra is fenntartsa. 

Ha az illetékesek ugy hiszik, hogy 
az utasokat tovább kell molesztálni 
és erőszakkal rávenni őket a bizto 
sitásra, akkor 

vegye az ügyet az állam a kezébe 
és a százmilliók inkább az állam 
kasszájába folyjanak be, mint egy 

magánvállalat trezorjaiba. 

Az esetben talán az utazóközönség 
sem bánkódna a megterheltetés fe- 
lett és eltekintve ettől, a befolyó 
százmilliókból lényeges beruházáso- 
kat lehetne eszközölni a vasut szá- 
mára, - amelyre az ugyis ráférne, 
- az ingyen befolyó milliókból. 

Dus választékban áll b. vevőim rendel- 
kezésére a legujabb divat szerint ké- 
szült szörme.áru raktáram, Áruim a 
legjobb minőségükülésbelföldi anyag- 
ból izléses kivitelben készülnek. Meg- 
rendelések, átalakitások és javitások 
leggyorsabban, legjobbkivitelben, szo- 
lid árak n elletteszközöltetnek. Szezon 
kezde ére való tekintettel 200/0 kedv- 
ezményt adok. Mielőtt szörmeszük- 
ségletét beszerezné, áruimról és azok- 
nak szolid árairól kérem meggyőzödni 

asa 

Uuss minisztert 
(Budapest.) Pénteken délelőtt tiz 

órakor vitték át Vass József kopor- 
sóját a parlament kupolacsarnokába, 
ahol a ravatalt percek alatt elbori- 
tották a koszoruk. A miagyarországi 
ujságirók testületileg helyeztek ko 
szorut diszelnökük koporsójára. Az 
egész utvonalon, amerre a temetési 
menetnek el kellett vonulnia, a há- 
zak erkélyeit fekete drapériával von-. 
ták be. 
A holttestet pénteken délután 4 

órakor temették el többszázezer em- 
ber részvétele mellett a parlamenti 
kupolacsarnokból. A katatalkot több 
mint kétezer koszoru boritotta. A 
család koszoruján a szalag Vass 
prelátusi cingulusa volt. 
Pontban négy órakor érkezett meg 

Horthy kormányzó és kezdetét vette 
a gyászszertartás, amelyet Serédy 
hercegprimás nagy papi segédlettel 

Az Alkotmány utcában, a 

Maiugyar Szirnlhuz 

Vilmos császár uton, a Muzeum-kör- 
utop, a Kálvin téren és az Egyetemi- 
téren százezrekre menő tömeg állott 
sorfalat. A rendet 1200 rendőr és a 
cserkészek tartották fenn. A Kor- 
mányzó beszéde után Wiassits Gyula 
felsőházi és Almássy László kép 
viselőházi elnök, majd Klebelsberg 
kultuszminiszter bucsuztatták Vass 
Józsefet. Vass koporsójába édes. 
atyja sirjáról hozott honi földet he- 
lyeztek el. A menet pontban fél 5 
órakor indult meg. A tetemet az 
Egyetemi templomban levő kath. 
Panteonban helyezték el. 

Lászlóczky Lucy volt zenekon- 
zervatóriumi tanárnő, zongora és 
énektanitást megkezdte. Négykeze- 
sek összgyakorlása, énekcorrepetitió. 
Jelentkezhetni: Hétfő, szerda, pén- 
tek. Calea Traian (Árpád.ut) 36. II. 
udvar. Bejárat jobbról. 

E 
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iklós herceg is részívesz 
a Feleki nemzetközi hegyi- 

versenyen 
(Kolozsvár.) A Kolozsvári Automo- bil Klub nagyban készül a Feleki nemzetközi hegyiversenyre, amely- nek jelentőségét az is emeli. hogy azon résztvesz e hó 29 én Őfensége Miklós kir. herceg is egy, a saját tervei szerint és személyes fel- ügyeletével Romániában épített spe- ciális kocsival. A külföld hires ver- senyzői közül Von Stnuck, Csracciola Ferrari, Emilio Gola, Hartmann László és Szini Jóska is a küzdők sorába állanak. A klub vezetőségé- nek kellő garanciák állanak a ren- delkezésére arra nézve, hogy a Feleki uttestet a verseny napjára teljesen rendbehozzák. A nemzetközi anto- mobilyerseny napján még egy másik igen érdekes verseny fog a Feleki- hegyen lezajlani. A bukaresti Román Moto Club, a kolozsvári kerületi Automobil Klub közremüködésével az első Feleki motorkerékpár ver- senyt rendezi a Nadu kupa birto- káért. A versenyen résztvehetnek mindazok a motorkerékpárosok, kik a Moto-Club által kiállitott verseny- igazolvánnyal rendelkeznek. A ver- seny iránt érdeklődőknek készség- gel áll rendelkezésére az Automobil- Club Regional Ciuj, Str. Reg. Mari 

16, titkárhivatala. 

Ma esfe nyilik meg 
az Operaház és a Nemzeti 

Szinház 
(Kolozsvár.) A Román Kirólyi 

Operaház és a Nemzeti Szinház ün- 
nepélyes keretek között ma, szom- 
baton este nyitja meg az idei sze- 
zonját. Amint a Mai Világ a napok- 
ban jelezte is, a két intézet egysé- 
ges vezetés alá kerül és egy tiztagu 
müvészeti bizottság irányitása mel- 
lett fog müködui. A külföldi román 
irók legkiválóbb müvei szerepelnek 
az Opera és Nemzeti Szinház mü- 
során, sőt két magyar mü is repre- 
zentál az idei repertoárban. Ma este 
a Nemzeti Szinház Trandafirii Rosii 
cimü drámával, az Operaház pedig 
vasárnap este Carmennel nyit. 

A kolozsvári rendőrség hirei 
Tegnap este a Feleki tetőn Dobaner 

Márton tordai taxisoffőr autója elgá- 
zolta Muntean Iza cigánylányt. 
Tamás István zsebmetszőt az ál- 

lomáson letartóztatiák. 
A Kajántói-uti kartongyárban Gre- 

bla János munkást elkapta a gép 
és borzalmas módon összeroncsolta. 
A szerencsétlen ember a klinikán 
kiszenvedett. 
A IV. kerületi rendőrséghez fel- 

jelentés érkezett, hogy egyik Ferenc 
József-uti bodegában titkos prosti- 
tuciót üznek és a legocsmányabb 
módon kezelik az ételeket. A rend- 
őrség bevezette az ügyben a vizs- 
gálatot. 

Felelős szerkesztő: 

Opera és N.Szinh. 
2szenz, 8 órás előadás 17 felv. 

I Kacagj Bajazzó Megrázó dráma 9 felvonssban 
ősz.: om Chaney Nils Asther, Loretta Joung 

II Cirkusz királyok 
8 felv. nagy komédia 

lősz.: Tina és Tom 

Mozielőadás d. u. 8, 5, 7 és 9 órakor 

Akik a halált kinevetik 
Hangos filmattrakció 7 felvonásban 

Este fel 11 órakor 

A Feffner-féle zsidó operette- 
társulat vendégjátéka 

AR MIZWA (Operelte 38 felvon.) 

Főszereplő: Sidy Thal 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozimatiné 
Alomlovag 

D. u. 3, 5, 7 és 9 órakor mozielőadás 

Akik a halált kinevetik 
Este fél 11 órakor 

A Teffner-féle zsidé operette- 
társulat vendégjátéka 

VIDÁM ÉLET (operette 8 felvon.) 
Főszereplő: Sidy Thali a 

Szombaton, szeptember 18-án 

Szezonnyitó előadás 

Trandafirii 
Rosii 

Poen dramatik in 3 acte 

Kezdete fél 9 órakor 
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- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, Stan Vidrighin 
CFR vezérigazgató mégis csak tett 
valamit azért, hogy a vasut felesleges 
kiadásait lecsökkentse. 
- Ugyan, mit tett ? 
- Lemondásával 4 millióval csök- 

kentette egyszerre a CFR felesleges 
kiadásait. 
- Mondja csak, Pancser ur, mia 

véleménye arról, hogy két erdélyi lap 
között heves csatározás indult meg? 
- Erre a következő történet adja 

meg a válaset : 
Az apa ujságot olvas, egyszer csak 

a gyerekszobában éktelen lárma kere- 
kedik. Az apa dühösen csapja le az 
ujságot és benyit a szobába. A két 
fia akkor már javában püföli egy- 
mást. Az apa szétválasztja a gyere- 
keket és faggatni kezdi őket : 
18, Hát, hogy kezdődött a verekedés 2" 
*,Tudod, apám - mondja az idó- 
sebbik -, ugy kezdődött a dolog, 
hogy az öccsém visszarugott. 
- Gondolja, hogy ebben az esetben 

is az a helyzet ? 
- Pontosan ennél maradunk. 

Turistakirándulás. Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület gyalogos osztálya 
f. hó 14 én kirándulást rendez a 
vadregényes Turi-hasadékba és az 
ugyanekkor lévő turi bucsura. Gyü- 
lekezés a Mátyás ház előtt. Indulás 
szombaton este 10 órakor. Vezető 
Györke Márton. A kerékpárososz- 
tály is ugyan ide rendez kirándu- 
lást. Gyülekezés a Mátyás ház előtt. 
Indulás reggel 6 órakor. 
Pénzt takarit meg! Ha kirándulásaira 

italszükségletét az „Arany Csizmná-ban 
Strada Regina Maria (volt Deák Ferenc- 
utca) 29. szerzi be. Grói Teleki-féle faj- 
borok! Egy liter kitünő Aradhegyaljai bor 
kihordásra 4 lei. Valódi olasz malaga 
bor. Krém likőrök. Egy liter cuika garan- 
tált 30 fokos 60 lej. 

Budapesfi legszebb 
pontján a Dunaparion 

Uj vezetés mellett ajánlja: 
Előkelő, patinás szállodájának gyö- 

nyörü szobáit a mai gazdasági vi- 
szonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai P.10-16-ig 
Egy ágyas udvari , 6-10, 

Kétágyas utcai dunaparti , 24-40, 
Ké agyasutcai „20-24, 

Két ágyas udvari „, 15-18,, 

A jobb szobák árai fürdőszobával 
értendők, Minden szobában hideg 
es meleg viz, teleton és rádió 

ÉTERMI ÁRAK: 
Complett reggeli: kávé 

v.teav, kakao egy tojással, 
vajjal és jam-el.. .. .. P.120 
mHitünő evéd vagy va- 

csora memü......P.2-40 
MKitünő ebéd v. vacso- 

ra meniü előétellel P.4- 

Ezen lapra hivatkozással a 
szobaárakból külön engedmény. 

Szobarendelés lehetőleg 2-3 
nappal előbb eszközlendő. 

EBristol sz iloda szobáiból és ter 
rasszáról a legnyönyörübb kilátás 

nyilik a Dunára ésa budai hegyekre 

Fogadjunk .. 

(Róma) Piemontban, Torinótól 
délre nagy esők voltak. A Maira-, 
tura és Tanaro folyók szintje erő- 

sen emelkedőben van. 
(Bern) A délfranciaországi eső- 

eihűszukadás Európi 
front felhuzódott északkeleti irányba. 
Luzern és Bern között hatalmas 
esők voltak. Az Aar több mellék- 
folyójának vizszintje nagy emelke- 
dést mutat. 
enzzg 

kisebb apróhirdetés 20 lej. - 

Aprónirdetések] 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 

Állást kercsők féláron hirdethetnek. 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

LELEVELEZÉS ADÁAS- VÉTEL 
„ARGUS- 

forditási és másolási iroda. Preciz és gyors 
kiszolgálás. Cluj, Str. Regina Maria 27. 

„Őszi estéke jeligére levél van a ki- 
adóban. 

örökszépség, örökifjuság vár 
arra a nőre, aki megszivleli a gyönyörüen 

illusztrált Athenaeum - füzetek 14. száma 
aranyszabályait. Cime: ,Szépség-Iijuság". 
Ára 62 lej, kapható Lepage könyvkereske- 
désben Cluj-Kolozvár. Küldje be az árát 
bélyegben es Lepage íranko küldi. 

LAKÁS KAPHATÓ 
Parkettás, különbejáratu butorozatlan 

szoba kiadó. Áápolya utca 2. 

Miadó első emeleten utcai 8-4 szobás 
modern lakás novemberre. Ugyanott eladó 
komplett irodai berendezés. Értekezhetni 
8-5 között háztulajdonosnál, volt Széche- 
nyitér 39. 

Eladó ház Csermalom-utca 4. szám 

alatt. Értekezni ugyanott. 

vEGYES 

Biztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható IBemeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Mofilor 2. 

Kereskedelmit végóett leány minden 
tantárgyból tanitványokat vállal. Értekezni 
Hunyadi-tér 8. 

Elcserélmém 45-ös Voiglánder kitünő 
fénycépezőgépemet 7-5-ös nagyságban egy 
ugyancsak kitünő Philips közepes anód- 
pótlóval. Cluj, Str. Londrei 38. Siovics. 

A kémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czinuk, Ciuj 

Női divat 
divatkülönlegességek nagy- 
áruháza. Calea Regele Fer- 

Szabó Jenő 
dinand ö. v. Weszelényi-utcn) Telefon 479. 

Áyuház nól divat különlegességek 
Gólya Áruház nagyáruháza. Csl Regele 
Ferd. 11 (v. Wesselényi-u.) Teleton: 9-57. 

Férfi divat 
Neumann M. utóda Boschán Géza. 

Kész férfiruhák áruháza. 
Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

ia Kész férti és gyermekruha- 
Katzés Fia raktár, Mérték utáni szabó- 
sAg Piata Unirii (Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

Férfi öltönyök, gyermek ru- 
hák, a legujabb szabás szerint, ho- 
zott anyagból is, részletre is, olcsón 
készülnek Simon szabónál, Ovár 
Kornis-u. 8. barátok templomával 
szemben. 

„MAI VDICÁG" 
könyvosztályánál 

Zenekedvelők figyelmébe! 
....................... 

ZeneiMagazin 
most jelent meg kotianagyságban finom kottapapiron 

I-ső évfolyam 1-ső szám tartalma: 

1. Balázs Árpád - Petőfi: Reszket a bokor... 
2. Oscar Straus: Dal a „Királyné" c. operettből. 
3. Iij. Kiszely Gyula: Rádióvallomás. 

Megrendelhető a 4. Péter Packay; Majd lesz egy picurka ker- 
tünk... magyar szövegét irta: Balázs Tibor 

5. Percy Thonson: Molancholi, magyar szövegét 
irta; Balázs Tibor. 

a pénz előzetes beküldése 6, Kalmár Tibor: Van egy kis vendéglő Budán... 
mellett portómentesen. Énekhangra zongorakisérettel (300 lei értékü kottával). 

Egyes szám ára 50- lei 
sazamanasaaammzamammmm 

Rötött-szövöttáru 
Bilentt kotött és szövött áruk gyári 
- lerskata, ahol legolcsóbban 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

Edény-üveg 
konyhafelszerelési cik- Moskovits és Társa konyhatelazerelési elk- 

áruk, Alpacca evőeszközök, Calea Regele 
Ferdinand, Főpostávail szemben. 
zezss 

Könyv - papir 
Keszaj Alheri Könyv és papirkereskedése, 

amtgnariuma és nyomdai 
munkák felvételi helve, Piata Uniri (Főtéri1. 

lenpdage papir, irószer, rajzműüszer 
stb. áruhaz. Nyomdai- és kiadóvállalat 
Kérjan jegyzékeket. 

H 
Ujdonság! 
........... 

Cluj--Kolozsvár, szeptember [4 

elpusztulástól menekülnek me 

könyv, zenemü, (kotta), 

Aseszenyek réme 
Irta Otto Wurm 

178, 
Melegen simult Bettie Edéhez 
- Egyet még elárulhatok neke 

édes lelkem. A pénz szerencsét 
neknek van szánva, akik az ó 
talmas segélyévei a nyomortól, a 

zony, drága kincsem, igy 
szét Bill az ő vagyonát. 
- Mily nemes férfiu! 

Bettie. : 
- Ugy van, hozzá hasonló ne 

található. Egész természete oly ki. 
lönös. Ellensége ő ama ledér nők. 
nek, kik a mulatóhelyeken gya- 
nutlan embereket gyalázatos módon 
kifosztanak, védője ama sze ény 
leányoknak, kik a bukás szélén 4l. 
lanak. Mennyi szerencsétlent óvott 
meg a nyomortól. Igy bánik ő az 
elnyomottakkal! 

Bettie valamin gondolkozni lát- 
szott. Végre igy szólt: 
- Ede, ha az álarcos minden 

kincsét már szétosztotta, hisz akkor 
nem tehet többé jót! 
Az ifju mosolygott. 
- Gyermek vagy, egész leányo- 

san gondolkozol, pedig elfelejted 
miféle segédeszközei vannak a titok- 
zatos férfiunak. Hallgass csak meg, 
fel fogok olvasni neked egy ujság- 
cikket. 
Eközben a 

- sóhajtá 

,Bécsi Napló" egy 
számát huzta ki zsebéből és felnyi- 
totta azt Bettie előtt. 
- Ide tekints kedvesem, itt van 

egy tudósitás, mely nekünk kitünő 
szolgálatot tesz. 

Mindketten olvasták: ' 
,A „Britania" gőzös elsülyedése. 
A Dunán dühöngő vihar rend- 

kivül nagy károkat idézett elő. 
Eltekintve a nagyszámu halász- 
bárka elsülyedésétől, elmerült a 
Romániából hazatérő Britania" 
nagygőzös is, mely a rengeteg 
szélviharban egy sziklához ütődve, 
hatalmas léket kapott. A legény. 
ség és az utasok - hála a sike- 
res mentés hősies küzdelmének - 
szerencsésen partra szállittattak, 
de az értékes szállitmány; töb- 
bek közt különösen 8 millió ér- 
tékü vertarany, visszahozhatatla- 
nul elveszett, mert a hajó elme- 
rülésének helyén a Duna tulságo- 
san mély." 
- Ah, - szólt Bettie megértve 

a dolgot - és ezt a töméntelen 
kincset... 

fFogja a Terror a mélyből fől 
Ede. - hozni, - egészitette ki 

Hiszen szabadok vagyunk és ennyi 
pénzzel ezren és ezren boldoggá 
tehetők! 
- És mikor történik meg ez Ede? 
- Már a legközelebbi napokban, 

kedvesem. Én az álarcossal fogom 
a tengeralatti hajón ezt az utat 
megtenni. 
Z Óh, vigyél engem is magad: 

dal, - könyörgött Bettie. - Kérd 
meg a titokzatos férfiut, hogy en- 
gedje meg veletek utaznom, Egy 
árva szóval sem foglak munkátok 
ban háborgatni, csak mindig veled, 
mindig melletted óhajtok maradni. 

Ám legyen! - válaszolta rő- 
vid gondolkozás után Ede. - Kö 
zölni fogom Billel kivánságod. D6 
ne neheztelj reám, ha kedvezőtlen 
választ hoznék. ; 
- Nem, nem Edém! Hogyis 

lennék képes reád neheztelni, hisz 
oly jó vagy és férfias komolyságod 
nál fogva csak tisztelettel nézhete 
fel reád. 
- Ugy, csak tisztelettel ? - kél 

dezte Ede enyelegve. , 
Nem, nem. Legbensőbb, le8 
forróbb szerelemmel is. 
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